Proposta 1 Valéncia

1 hora

Es pot fer servir qualsevol calculadora
Cal contestar 4 de les 5 preguntes

1. El departament de control de qualitat d’'una xicoteta empresa ens informa
gue, durant la primera setmana, la produccié ha estat de 5580 unitats, de les
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quals 3 parts han estat classificades de primera categoria. De la resta, 1 s’han

considerat de segona categoria i les altres eren unitats defectuoses.

La direccio de I'empresa considera inadmissible aquesta quantitat d’unitats
defectuoses, per la qual cosa, durant la segona setmana s‘implanten una série
de mesures correctores.

A la tercera setmana s’han produit 3475 unitats de les quals 437 han estat
defectuoses.

a) Quantes unitats defectuoses es van produir durant la primera setmana?
(0,75 punts)

b) Quin ha estat el percentatge d’unitats defectuoses durant la primera
setmana? (0,75 punts)

c) Quin percentatge d’unitats defectuoses es van produir durant la tercera
setmana? (0,75 punts)

d) Han estat favorables les mesures correctores aplicades? (0,25 punts)

2.- La responsable de la piscina municipal de Beniportet ens ha encomanat
pintar la piscina del poble per a la nova temporada d’estiu i controlar la
seguretat de l'aigua.

La seglient figura (que no esta a escala) representa les dimensions de la
piscina, que té una profunditat constant de 2 m.
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Per pintar la piscina (el fons i totes les parets) farem servir una pintura
que té un rendiment de 6 m?/L, quants litres de pintura necessitarem?
(2,5 punts)



3.- L'empresa Ben Fet que dissenya i fabrica roba de llar esta situada a 20
quilometres de Valencia. Per a reduir el cost de desplagcgament als seus
treballadors i treballadores, ha organitzat una ruta amb autobls des de
Valéncia. Les persones que s'han acollit a aquesta ruta, abonen setmanalment
entre totes el cost de I'autobus. Si cada persona abona 12 euros, faltaran 20 €
per a poder pagar l'autobus, pero si paguen 13,5 €, en sobraran 40€.

a) Quin és el cost de I'autobuls? (1 punt)

b) Quants euros ha de pagar cada persona per a abonar el preu exacte de
I'autobus? (1 punt)

c) Quantes persones viatgen a I'autobis?(0,5 punts)

4.- Les despeses fixes mensuals, en euros, d'una empresa per a la fabricacio
d’x mobils sén D = 3000 + 150x. Els ingressos mensuals que obté amb la
venda dels mobils son I = 700x - 0,2x2.

a) Quants mobils s’han de fabricar perqué el benefici siga maxim? (1,75

punts)

b) Quin és el benefici maxim? (0,75 punts)

5.- A la taula apareix el preu del kW-h per hores d’un determinat dia, des de
les 00 h fins les 12 h.

hora €/kW-h
00h-01h | 0,112
01h- 02h | 0,108
02h-03h | 0,106
03h-04h | 0,105
04h-05h | 0,105
05h-06h | 0,107
06h-07h | 0,113
07h-08h | 0,125
08h-09h | 0,125
09h-10h | 0,126
10h-11h | 0,125
11h-12h | 0,125

Durant el periode des de les 00 h fins les 06 h, el valor mitja del preu del kW-h
ha estat de 0,107 € amb una desviacio tipica de 0,0026.

a) Quin és el valor mitja i la desviacio tipica del preu del kW-h durant el
periode que va des de les 06 h fins les 12 h. (1,25 punts)

b) En quin dels dos periodes, de (00 h-06 h) o de (06 h-12 h), la
dispersié del preu del kW-h és major? Justificar la resposta (1,25 punts)



Solucions

1. El departament de control de qualitat d’'una xicoteta empresa ens
informa que, durant la primera setmana, la produccioé ha estat de 5580

. 3 . .
unitats, de les quals T parts han estat classificades de primera
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categoria. De la resta, 1 s’han considerat de segona categoria i les

altres eren unitats defectuoses.

La direccio de I'empresa considera inadmissible aquesta quantitat
d’unitats defectuoses, per la qual cosa, durant la segona setmana
s’'implanten una série de mesures correctores.

A la tercera setmana s’han produit 3475 unitats de les quals 437 han
estat defectuoses.

a) Quantes unitats defectuoses es van produir durant la primera
setmana?

b) Quin ha estat el percentatge d’'unitats defectuoses durant la
primera setmana?

c) Quin percentatge d’unitats defectuoses es van produir durant la
tercera setmana?

d) Han estat favorables les mesures correctores aplicades?

Solucié

a) Segons les dades es té:
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Les peces defectuoses han estat —de 5580 = 0 5580=558,

b) En forma percentual les peces defectuoses representen el 1—0 100=10%.,

c) Durant la tercera setmana hi ha 437 peces defectuoses d’una produccié total
de 3475.

, 437
En forma percentual es té: ﬁ%0,125755%12,58% de peces defectuoses.



d) Han augmentat un 2, 58% el numero de peces defectuoses la qual cosa en
fa pensar que les mesures correctores aplicades no han estat favorables.

2.- La responsable de la piscina municipal de Beniportet ens ha
encomanat pintar la piscina del poble per a la nova temporada d’estiu

La segiient figura (que no esta a escala) representa les dimensions de
la piscina, que té una profunditat constant de 2 m.
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Per pintar la piscina (el fons i totes les parets) farem servir una
pintura que té un rendiment de 6 m?/L.

Quants litres de pintura necessitarem?

Solucio:

a) Es calcula la superficie de la piscina conforme s’observa al grafic:
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Com que el rendiment de la pintura és de 6 m?/L es necessiten: ?=28,5lltres.

3.- L'empresa Ben Fet que dissenya i fabrica roba de llar esta situada a
20 quilometres de Valéncia. Per a reduir el cost de desplacament als
seus treballadors i treballadores, ha organitzat una ruta amb autobus
des de Valéncia. Les persones que s'han acollit a aquesta ruta, abonen
setmanalment entre totes el cost de I'autobis. Si cada persona abona
12 euros, faltaran 20 € per a poder pagar l'autoblis, pero si paguen
13,5 €, en sobraran 40¢€.

a) Quin és el cost de I'autobls?

b) Quants euros ha de pagar cada persona per a abonar el preu
exacte de I'autobts?

c) Quantes persones viatgen a I'autobus?

Solucié:
S’anomena x al nombre de persones que agafen I'autobus.
El cost de I'autobus vindra donat per les expressions:

Si cada persona abona 12 euros, faltaran 20 € per poder pagar 'autobus: 12 - x + 20.
Si paguen 13,5 €, en sobraran 40 €: 13,5 - x —40.

S’igualen les dues expressions i resulta una equacio de primer grau:
12-x+20= 13,5-x-40
1,5 - x =60
x =40
a) El cost de 'autobus és: 12 - 40 + 20 = 500 €.
b) El preu exacte que hauria de pagar cada persona seria: 500 :40 = 12,5 €.
c) Viatgen 40 persones.

4.- Les despeses fixes mensuals, en euros, d’'una empresa per a la
fabricacio d’x mobils sén D(x) = 3000 + 150x. Els ingressos mensuals
que obté amb la venda dels mobils son I(x) = 700x — 0,2x>.

a) Quants mobils s’han de fabricar perque el benefici siga

maxim?

b) Quin és el benefici maxim?



Solucio:
El benefici B(x) s’expresa com la diferéncia entre els ingresos i les despeses:
B(x) = I(x) - D(x) = 700x - 0,2x* - ( 3000 + 150x) =- 0,2x> +550x-3000

La funcid que descriu el benefici és una parabola concava per baix ja que el
seu coeficient principal:

a=-0,2<0.
El maxim s’assoleix al vertex:

-b_ =550 _550

= =22-—-1375
2a 2-(-0,2) 04

a) Aleshores hauran de fabricar-se 1375 mobils per assolir el benefici maxim.
b) El benefici maxim és:

B(x) = - 0,2 - 1375% +550 - 1375 - 3000 = 375 125 €.

5.- A la taula apareix el preu del kW-h per hores d’'un determinat dia,
des de les 00 h fins les 12 h.

hora €/kW-h
00h-01h | 0,112
O1h- 02h| 0,108
02h-03h | 0,106
03h-04h | 0,105
04h-05h | 0,105
05h-06h | 0,107
06h-07h | 0,113
07h-08h | 0,125
08h-09h | 0,125
09h-10h | 0,126
10h-11h | 0,125
11h-12h | 0,125

Durant el periode des de les 00 h fins les 06 h, el valor mitja del preu
del kW-h ha estat de 0,107 € amb una desviacio tipica de 0,0026.

a) Quin és el valor mitja i la desviacio tipica del preu del kW:-h
durant el periode que va des de les 06 h fins les 12 h.

b) En quin dels dos periodes, de (00 h-06 h) o de (06 h-12 h), la
dispersio del preu del kW-h és major? Justificar la resposta

Solucio:



a) La mitjana en el segon periode és de 0.123 €/KW/h
La desviacié tipica és 0,005.
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b) En el segon periode hi ha major dispersié del preu ja que la desviacio tipica és major.

A més el rang en el primer periode és 0,112 — 0,105 = 0,007 i en el segon periode és
0,126-0,113 = 0,013.
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